

Опасности психосоциального характера не включены в перечень опасных и (или) вредных производственных факторов. По нашему мнению, представляется важным включить такие опасности в ГОСТ 12.0.003-74 «ССБТ. Опасные и вредные производственные факторы. Классификация». Внесение в трудовое законодательство обязанности работодателей по обеспечению безопасности и сохранению здоровья сотрудников, с учетом различных видов профессиональных рисков, включая управление и оценку психосоциальных рисков, является необходимым шагом для поддержания физического и психологического благополучия работников. Таким образом, на наш взгляд, менеджмент психосоциальных рисков может помочь создать более благоприятные условия труда для работников.

Цадкина А. Д.

К ВОПРОСУ О СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКЕ МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ В РОССИИ

Цадкина Алина Денисовна, магистрант 2 курса обучения Юридического института имени М. М. Сперанского Владимирского государственного университета имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых», г. Владимир, Россия, alinessa1302@mail.ru

Научный руководитель: канд. юрид. наук, доцент Кулакова А. А.

Россия как социальное государство стремится обеспечить благополучие своих граждан, создать условия достойного уровня жизни каждому, поддержать слабозащищенные группы населения, стабилизировать социально-экономическое положение граждан в стране. Социальная поддержка населения особенно актуальна в государственной политике в настоящее время не только с точки зрения социального подхода, но и в качестве одного из главенствующих инструментов в демографической политике страны. Перед Россией стоит сложная и требующая решения первостепенная задача – выйти из сложной демографической ситуации, поскольку падение численности населения в России в целом и в регионах отмечается еще с середины 1990-х гг., естественная убыль населения в государстве была с 2001 по 2010 г. и вновь появилась после 2016 г., в сфере рождаемости ситуация продолжает оставаться сложной, что требует особых мер со стороны государства.

Вышесказанное явно демонстрирует необходимость в эффективных мерах государственной политики, направленной на поддержку семей, в особенности семей с детьми и многодетных семей. Президент России неоднократно подчеркивает важную роль в государстве многодетных семей, пользующихся особым уважением, являющихся гордостью страны, олицетворяющих нравственные основы и семейные ценности. Действительно, многодетные семьи нуждаются в многоаспектной поддержке со стороны государства, направленной как на улучшение их благосостояния, так и увеличение численности граждан России. Многодетные семьи могут и являются одним из ключевых факторов, влияющих на демографическую ситуацию, в связи с чем их поддержка со стороны государства, в особенности

социальная поддержка, должна отвечать их потребностям, соответствовать актуальным, стремительно изменяющимся экономическим и социальным реалиям в государстве.

Социальная поддержка многодетных семей в России отражает сущность социальной политики государства и имеет свои особенности, оказывает таким семьям социальную помощь в воспитании детей и содействует их благополучию посредством комплекса различных мер, видов поддержки, подавляющую часть которых составляют материальные формы социальной поддержки многодетных семей. Несмотря на большой спектр принятых мер поддержки, таких как выплаты, пособия, льготы, существуют некоторые проблемные вопросы в осуществлении многодетным семьям мер социальной поддержки, решение которых требует внесение изменений в законодательство страны.

Обратим внимание, что совершенствование социальной поддержки многодетных семей может быть рассмотрено и осуществлено различными подходами, в частности, с точки зрения подхода увеличение числа мер социальной поддержки, включая повышение и индексацию размеров сумм материальных видов поддержки, но также и с точки зрения изменения правового статуса многодетной семьи в целом, в особенности касающегося самого понятия многодетной семьи в стране, т. е. каким именно семьям такая социальная поддержка будет оказана. Данные подходы не могут существовать отдельно друг от друга, должны быть объединены при подготовке поправок в нормативные правовые акты.

Говоря о понятии многодетной семьи в России как первостепенной основы их социальной поддержки, следует отметить, что вследствие конституционных норм единое понятие многодетной семьи и его критерии отсутствуют, регионы на свое усмотрение определяют, какая семья является многодетной, следовательно, не функционирует и единая система социальной поддержки многодетных семей в стране, поскольку в регионах различается не только само понятие многодетной семьи, но и перечень мер социальной поддержки. В частности, особое значение имеет возраст детей в семье, что касается мер поддержки – не во всех регионах предусмотрена возможность получения выплаты вместо предоставления семье земельного участка в собственность бесплатно. Более того, в России не принят федеральный закон с закреплением общего понятия многодетной семьи, его единых критериев и основополагающих мер социальной поддержки, вся совокупность которых сейчас регламентирована во множестве нормативных правовых актов различного уровня, что означает отсутствие единого правового статуса многодетных семей.

Таким образом, совершенствование законодательства в сфере социальной поддержки многодетных семей в России должно носить комплексный характер и необходимо в целях как улучшения уровня жизни самих многодетных семей, повышения их авторитета, укрепления института семьи, так и роста численности населения страны и выхода из сложной демографической ситуации.